
 

 

 
 

Ata da Quinta sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 
03 de setembro de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 
de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 
Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo a vereadora Samara Dayne Lemos. O 
Presidente cumprimenta a todos agradecendo a Deus. Deseja um bom dia a todos 
dando boas-vindas, agradece a Deus por mais uma oportunidade de estar todos 
presentes, agradecendo a presença de todos e agradecendo a presença do 
secretário de esporte Chrystian Aurélio, os vereadores suplentes Pequeno e 
Serginho e ao seu amigo Washington, onde no nome do mesmo abraça todos 
presentes. Em seguida, o presidente convida a primeira secretária para fazer a 
chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre 
de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, 
Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson 
Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, 
Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. 
Havendo comparecido todos os vereadores o Presidente declarou aberta a sessão. 
Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura 
da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo 
declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o 
vereador Francisco Filho de Oliveira Rego para Fazer a leitura do texto bíblico. 
Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Em 
seguida o Presidente faculta a Palavra ao Senhor Chrystian Aurélio da Silva 
Nobre, Secretário de Esporte, Lazer e Juventude do Município de Banabuiú, para 
tratar das pautas, programas e ações desenvolvidas pela pasta no Município. Falou 
secretário de esporte Chrystian Aurélio da Silva Nobre, iniciou sua fala desejando 
um bom dia a todos e agradecendo a Deus pelo momento e agradecendo também 
ao vereador Daniel Bandeira pelo convite e continuou saudando a todos os 
vereadores nominalmente. Falou do seu início na vida esportiva e das pessoas que 
o incentivaram para que ele chegasse onde está hoje como secretário de esporte e 
agradeceu ao Prefeito Edinho Nobre e ao Dr. Arimatéia pela oportunidade falando 
de sua felicidade em estar na pasta da secretaria de esporte. Deu continuidade ao 
seu discurso falando de como se iniciou a sua história e agradecendo ao amigo 
Braguinha onde foi uma das pessoas que possibilitou o esporte educativo recreativo 
ao Município de Banabuiú e também o prof. Cristiano que teve sua contribuição 
simbólica no Município fazendo com que Banabuiú entrasse no cenário esportivo. 
Falou de toda sua trajetória e o prazer pelo esporte e também da importância do 
mesmo no Município falando dos programas e ações desenvolvidas pela pasta. 



 

 

 
 

Encerrou sua fala dizendo que o esporte é saúde e que tira pessoas das drogas, 
dizendo também que está encerrando um projeto onde está tentando criar o 
Conselho de esporte de Banabuiú e queria ver a possibilidade de um fundo voltado 
para o esporte não importando a porcentagem, mas que se faz necessário algum 
recurso para estar ajudando as comunidades. Por fim agradeceu. Falou vereador 
Daniel Bandeira Lima, iniciou sua fala registrando alguma presença esportiva e 
convidando para bancada de convidados. O parlamentar agradeceu pela presença 
do secretário Chrystian Aurélio da Silva Nobre e perguntou o que ele tem de bom 
para Banabuiú. Perguntou também sobre a quadra de Pedras Brancas onde se tem 
um problema sério que é em não ter a fossa dos banheiros e que a empresa que 
licitou a obra na época não fez o trabalho bem feito, coma as colunas que já caíram 
e as portas que estão faltando e continuou falando de algumas problemáticas. O 
vereador Daniel Bandeira disse que está faltando telhas e que essas telhas existem 
e perguntou o porquê e o motivo da população ainda não ter sido atendida e pediu 
uma resposta com data marcada para repor as telhas e portas e quando irá fazer a 
fossa, pois se está pensando em fazer campeonato socity nesta quadra, mas que 
infelizmente se encontra com esse problema. Encerrou agradecendo. Falou o 
vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou sua fala desejando um bom dia 
ao Presidente Daniel Bandeira, vereadores ao secretário de esporte Chrystian 
Aurélio da Silva Nobre, e em nome do mesmo cumprimentou a todos que compõem 
a secretaria de esporte e também ouvintes. Deu continuidade à sua fala afirmando 
que sua pergunta seria a que seu colega vereador Daniel Bandeira havia feito 
anteriormente. Continuou falando de um requerimento que foi dado entrada na casa 
e aprovado por todos vereadores que descreve a demanda da quadra e que até o 
momento não foi recebido nenhuma resposta. Perguntou como está essa situação 
sendo que existem vários problemas como, nas lâmpadas, parte hidráulica, nas 
portas dos vestuários, banheiro sem lâmpadas e também na rampa para 
cadeirantes, e pediu uma resposta mais precisa dessa demanda. Perguntou como 
está a situação com relação ao material esportivo e também como está a situação 
do projeto de capoeira e vôlei nas comunidades. Em seguida pediu um momento, 
onde já havia pedido antes, dos secretários vir expor o seu trabalho, e pediu ao 
secretário esse momento para que se possa debater melhor as propostas da 
secretaria e propor para o Município. Por fim agradeceu. Falou vereador Cleriston 
Aurélio da Silva Nobre, iniciou desejando um bom dia e saudando os seus colegas 
vereadores e a todos que estão compondo o plenário da câmara. Saudou ao 
secretário de esporte Chrystian Aurélio da Silva Nobre, parabenizando por estar 
presente, dizendo que o diálogo é importante. Disse que os vereadores estão nas 



 

 

 
 

comunidades e a eles os pedidos e as demandas são entregues. Falou do tempo 
que foi diretor de esporte e de seus programas feito como secretário de Educação. 
Falou com relação a inteligência sendo uma delas a inteligência esportiva que é 
habilidade que algumas pessoas têm em se destacar no esporte, não sendo boas 
em português, matemática, redação, mas tem uma habilidade nata para o esporte. 
Continuou falando da importância da valorização para todos os tipos de esporte para 
o que os jovens se inclua naquilo que ele tem aptidão dando ênfase a importância 
de se ter várias modalidades de esporte e da valorização de todos. Falou do papel 
socializador do esporte. Falou da importância de se ter recursos para manter o 
esporte no município. Por fim parabenizou a equipe e que está para apoiar o esporte 
ressaltando todas as modalidades tanto feminino como infanto-juvenil. Encerrou 
Agradecendo. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou parabenizando 
ao secretário Chrystian Aurélio da Silva Nobre, por sua humildade em falar do 
trabalho que foi iniciado pelo Braguinha. Falou também que o seu trabalho, como o 
primeiro torneio, campeonato feminino em society em Banabuiú. Pediu pra que o 
secretário pudesse voltar algumas brincadeiras como a canoagem, corrida de 
jumento, corrida de saco, ovo na colher e o futebol society feminino podendo ser 
articulado no Greful. Falou da Copa Rinaré que foi acabada. Pediu que o secretário 
desse uma olhada para o Governo dois para que pudesse voltar o treinador 
Nilvando. Pediu também um apoio à Caraúbas de cima como também a quadra do 
Rinaré, onde está entrando com o requerimento da reforma da mesa. Perguntou ao 
secretário se o mesmo ingressou alguém na Bolsa Atleta Estadual. Perguntou ainda 
com relação ao material esportivo, sugerindo algumas ideias para arrecadar fundos 
para compra de materiais esportivos. Por fim parabenizou o secretário pelo trabalho 
e disse que está para apoiar. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, 
Iniciou a sua fala desejando um bom dia ao Presidente Daniel Bandeira, vereadores 
e vereadoras, abraçando alguns esportistas presentes e também ao secretário 
Chrystian Aurélio da Silva Nobre, onde tem muita história no futebol de Banabuiú. 
Falou sobre o art. 149 da Lei Orgânica do Município onde fala tudo sobre o esporte 
como a democratização do esporte, o que se pode apregoar no esporte, o que a 
secretaria de esporte pode buscar e em seguida fez uma leitura de algumas 
passagens de importância. Disse para o secretário que a função que o mesmo 
desenvolve é de importância pois o mesmo tem identificação com a pasta. Falou de 
alguns momentos vividos por ambos e das dificuldades que os esportistas 
vivenciam. O parlamentar faz menção de seu requerimento da bolsa Atleta Seleção 
para que se possa fortalecer mais. Falou com relação ao espaço doado no Penha, 
para que seja promovido o esporte e socialização das pessoas através de um campo 



 

 

 
 

society sendo uma doação de um terreno onde o parlamentar diz ter conseguido e 
onde se tem a promessa de efetivar esse programa. Falou da grande importância 
do esporte ter contribuído para o Município e da importância de arrecadação de 
fundos e deixou algumas ideias. Por fim deixou suas sugestões e parabenizou o 
secretário pelo trabalho e caráter. Se colocou à disposição para juntos contribuir 
significativamente para o desenvolvimento do Município. Disse que ele está no 
caminho certo, mas que é preciso lutar para fazer a diferença. Parabenizou mais 
uma vez e se despediu agradecendo.  Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, 
iniciou desejando um bom dia todos. Parabeniza ao secretário Chrystian Aurélio da 
Silva Nobre, agradecendo pela presença e por estar sempre em comunicação, 
falando da importância do feedback. Em seguida fez algumas indagações, se 
enquanto secretário existe algum cronograma de atividades para contemplar a todos 
os territórios com todos os esportes e principalmente aquelas localidades 
esquecidas. Falou sobre a quadra da Barra do Sitiá, onde existe um projeto para 
reforma da mesma e perguntou ao secretário, dizendo por sempre ser cobrada e por 
ser representante do Distrito, por questão de adequações, se essas adequações até 
a reforma completa já tem prazo para ser concluída para que se possa praticar os 
esportes. Falou enquanto mulher da Casa Legislativa, disse que se sente 
representante também com relação às mulheres e pediu o fortalecimento do esporte 
feminino falando da importância de levantar essa bandeira. Por fim parabenizou a 
todos que compõem a pasta da secretaria de esporte se colocando à disposição. 
Falou a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva iniciou desejando um bom dia 
a todos e saudando o senhor Presidente Daniel Bandeira, a todos os vereadores 
como também a todos presentes, e ao amigo secretário Chrystian Aurélio da Silva 
Nobre. Disse que o que tinha para falar já havia sido falado por todos, que é a 
importância do esporte na vida de cada pessoa. Em seguida fez a seguinte 
afirmação, dizendo que também gosta de esporte e que idealizou a copa São 
Sebastião de laranjeiras a 15 anos e que neste ano de 2021 não foi feita devido a 
pandemia, mas que em 2022 será realizada novamente. Falou do seu requerimento 
onde pediu a recuperação do campo de futebol de laranjeiras e do Penha dizendo 
ser campos antigos e que realmente precisam de uma recuperação. Pediu o apoio 
do secretário na recuperação dos mesmos. Agradeceu pela quadra que foi 
inaugurada recentemente na localidade do Penha, e que era um sonho para 
comunidade. Pediu que seja visto com bons olhos com relação a recuperação dos 
campos. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou desejando um bom 
dia ao Presidente Daniel Bandeira a todos os vereadores e os que acompanham 
pelo Facebook. Falou do seu conhecimento com secretário Chrystian Aurélio da 



 

 

 
 

Silva Nobre, comentando de suas parcerias a um tempo atrás dizendo conhecer o 
seu trabalho onde tem história no esporte no Município. Falou da necessidade de se 
ter um suporte para o esporte. Continuou falando da importância da ajuda do 
material esportivo de se ter uma verba destinada ao esporte. Dirigiu a sua fala 
diretamente ao secretário dizendo para o mesmo aproveitar essa oportunidade de 
estar secretário de esporte, pois era de muita vontade do mesmo e pediu para que 
conversasse com Prefeito Edinho Nobre para que ele venha dar suporte para o que 
se faça um trabalho que se deseja fazer, pois o secretário Chrystian Aurélio é 
conhecedor do esporte do Município. Por fim se colocou à disposição para contribuir 
no que puder ajudar. Falou vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando 
um bom dia ao Presidente a todos os vereadores e deixou seu abraço a todos os 
suplentes vereadores no nome do seu amigo Serginho que pelo qual ele tem grande 
admiração. Abraçou todos os assessores em nome do seu assessor Lucas. 
Agradeceu em primeiro lugar a Deus pelo dia. Falou do seu tempo no esporte em 
Boágua como treinador do time da localidade onde nas Gestões passadas nunca 
teve apoio. Parabenizou o vereador Clériston Aurélio pelo que vem fazendo pelo 
esporte no Município com relação a distribuição dos uniformes onde o parlamentar 
diz ter acompanhado. Disse que os esportistas são desamparados e falou sobre o 
assunto. Perguntou ao secretário Chrystian Aurélio da Silva Nobre se há algum 
programa com relação a distribuição de bolas. Disse que poderia ser criado um 
projeto para levar traves de ferro para os campos de futebol society e assim envolver 
outros esportes. Falou sobre as dificuldades enfrentadas, mas que é de importância 
apresentar propostas onde na comunidade de Boágua ele diz ver pouco apoio. Disse 
ter dado entrada de requerimento como reforma da quadra onde não teve nenhuma 
resposta e pediu ao secretário para que se faça algo para responder pelo menos o 
seu pedido de requerimento. Falou da importância do secretário fazer algo nas 
comunidades, não somente na sede e pediu o fortalecimento das mesmas. Por fim 
agradeceu a presença do secretário se colocando à disposição e dizendo que logo 
estará indo a Secretaria e que está para ajudar e contribuir no que for preciso. Falou 
a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, iniciou desejando um bom dia ao 
Presidente Daniel Bandeira, a Mesa Diretora, demais vereadores, como também a 
todos que assistem. Agradeceu a presença do secretário Chrystian Aurélio da Silva 
Nobre onde é um batalhador de muitos anos e que a parlamentar diz desconhecer 
a sua vontade e carinho pelo o esporte. Agradeceu a presença do Serginho, do 
professor “Piqueno” e do Pedro Henrique e em nome do mesmo abraçou todos os 
presentes. Falou com relação ao Campinho do Quiniporó e Jurema e pediu que 
fosse incluído no projeto o ciclismo e karatê. Pediu o resgate do Karatê não somente 



 

 

 
 

na sede mas também nas comunidades. Fez o pedido dizendo que o esporte é 
saúde educação laser e vida. Deixou o seu abraço e o seu carinho ao secretário, 
pois ambos já trabalharam juntos. Por fim agradeceu. Falou a vereadora Anne 
Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou desejando um bom dia a todos os 
vereadores, aos que estão presente no plenário e aos que assistem de casa. A 
parlamentar disse que seria breve em suas palavras. Falou ao secretário Chrystian 
Aurélio da Silva Nobre sobre alguns requerimentos de alguns societys e areninhas. 
Prosseguiu fazendo duas perguntas, a primeira em questão das políticas públicas 
para a criação de campos e societys e a segunda sobre a previsão de finalização da 
reforma da quadra da praça José de Souza do bairro Creche. Por fim agradeceu a 
presença do secretário e pela prontidão do mesmo e pediu respostas aos 
requerimentos enviados a Secretaria. O secretário Chrystian Aurélio da Silva Nobre 
respondeu a todos devidamente. Dando continuidade o Presidente convida a 
secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária inicia a leitura do Projeto 

do Legislativo Nº 009/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, 
institui o “Dia Municipal de Luta contra a Gordofobia” no Município de Banabuiú. 
Depois de lido o Presidente encaminha à Comissão de Justiça e Redação. A 
secretária inicia a leitura do Projeto de Lei de N° 016, /2021 de autoria do Poder 
Executivo, autoriza o Poder Executivo a firmar contrato de prestação de serviço 
voluntário à Prefeitura Municipal de Banabuiú e dá outras providências. Depois de 
lido o Presidente encaminha à Comissão de Justiça e Redação. Dando 
continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: A secretária inicia a leitura 
das Indicações (requerimentos). Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 
229/2021 de autoria dos vereadores Gilson Fernandes da Silva/Samara Dayne 
Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Deputado Federal Mauro Benevides 
Filho, solicitando do mesmo a construção de um asfalto na avenida principal João 
Sarava Rabelo na localidade de Barra do Sitiá. Os mesmos defenderam suas 
indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 
de N° 230/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

construção de uma areninha na Comunidade de Panamá. O mesmo defendeu sua 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 
indicações de N° 231/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 
mesmo a renovação de todos os materiais elétricos da Prefeitura (Lâmpadas, Starts 
e Relés). O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 232, 233/2021 de autoria do 



 

 

 
 

vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, solicitando dos mesmos a 
capacitação e fornecimento de cursos voltados ao atendimento humanizado, ético, 
aberto e igualitário à população LGBT+ de Banabuiú. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
construção de uma (Arena Desportiva) areninha na Comunidade de Valença I. O 
mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram 
discutidas e aprovadas as indicações de N° 234, 235/2021 de autoria do vereador 
Helton Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito 
reparos nas paredes dos açudes do Zé Chaga, na localidade de Malacacheta. 
Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito reparos na 
parede do açude das localidades de Boagua e Salgadinho. O mesmo defendeu suas 
indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 
de N° 236/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro Silva Lima, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal solicitando do mesmo que 
realize a rede de esgoto da Rua Demócrito Pinto. A mesma defendeu sua indicação 
agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de 
N°237/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que 
seja providenciado a construção de um Campo Society na Comunidade de Lagoa 
da Caiçara. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 238, 239/2021 de autoria da 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, solicitando dos mesmos a 
aquisição de um aparelho de Ultrassonografia para o Município. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma rampa (quebra-molas) na 
comunidade de Exu e São Gonçalo, na Ribeira.  A mesma defendeu suas indicações 
agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos trabalhos, a secretária 
inicia a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 024/2021 
Projeto de Lei do Executivo N° 015/2021 de autoria do Poder Executivo AUTORIZA 
O PODER EXECUTIVO REALIZAR PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA 
VAGA AO CARGO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE, NO QUADRO DE 
PESSOAL DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, a secretária faz a leitura do parecer da 



 

 

 
 

comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente de N° 
011/2021 Projeto de Lei do executivo N° 015/2021 de autoria do Poder Executivo 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO REALIZAR PROCESSO SELETIVO 
SIMPLIFICADO PARA VAGA AO CARGO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE 
SAÚDE, NO QUADRO DE PESSOAL DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE 
BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, a secretária faz a leitura 
do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 025/2021 Projeto de 
Resolução N° 001/2021 de autoria das vereadoras Samara Dayne Lemos, Anne 
Vilene Machado de Vasconcelos, Maria de Fátima Silveira da Silva e Maria do 
Socorro Silva Lima. DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA 
MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANABUIÚ. Em seguida, a 
secretária faz a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 
026/2021 Projeto de Decreto Legislativo N° 005/2021 de autoria da Mesa Diretora, 
DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BANABUIÚ A REPASSAR EM FORMA DE DOAÇÃO DE BEM PÚBLICO AO 
PODER EXECUTIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, a secretária 
faz a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 027/2021 Projeto 
de Lei do Legislativo N° 008/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos. 
DISPÕE SOBRE: DENOMINA OFICIALMENTE A PRAÇA PÚBLICA NA SEDE DO 
DISTRITO DE BARRA DO SITIÁ NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca os pareceres em discussão e 
votação, o vereador Gilson Fernandes da Silva juntamente com os vereadores, 
Francisco Filho de Oliveira Rego e Thiago de Sousa Oliveira pedem visto do 
Parecer Nº 024/2021 do Projeto de Lei Nº 015/2021. O Presidente concede o visto 
e os demais pareceres foram aprovados por unanimidade. O Presidente coloca em 
discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 008/2021 de autoria da 
vereadora Samara Dayne Lemos Denomina oficialmente a Praça Pública na Sede 
do Distrito de Barra do Sitiá no Município de Banabuiú e dá outras providências. O 
mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação 
o Projeto de resolução   Nº 001/2021 de autoria das vereadoras Samara Dayne 
Lemos, Anne Vilene Machado de Vasconcelos, Maria de Fátima Silveira da 
Silva e Maria do Socorro Silva Lima. Dispõe sobre a criação da Procuradoria da 
Mulher no Âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação o Projeto de Decreto do 
Legislativo   Nº 005/2021 de autoria da Mesa Diretora, autoriza o Presidente da 
Câmara Municipal de Banabuiú a repassar em forma de doação de bem público ao 
Poder Executivo, e dá outras providências. O mesmo foi aprovado por unanimidade. 



 

 

 
 

Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da 
inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 03 minutos 
para fazer o uso da palavra. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, Iniciou 
desejando uma boa tarde ao Presidente Daniel Bandeira, demais vereadores e a 
todos que assistem e aos presentes. Fez seus agradecimentos a Deus pelo 
momento.  Falou em relação a demora da sessão dizendo que isso acontece porque 
cada vereador tem suas demandas a mostrar e disse que é importante fazer valer o 
momento. Falou da importância da atualização do regimento interno. Falou sobre o 
debate feito sobre o esporte registrando a importância do mesmo para o Município 
e comunidades dizendo que deve ser tratado como uma prioridade e falou sobre o 
assunto. Deixou um aviso a pedido do seu amigo “capitão” de uma feira que 
acontecerá de exposição de caprinos e ovinos na localidade de Campinas realizada 
pela Associação dos caprinos cultores do Município em parceria com a Secretaria 
de desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará. Por fim agradeceu pedindo as 
bênçãos de Deus. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou 
desejando uma boa tarde a todos. Fez sua fala rápido sobre o convite do plano de 
retorno gradual das aulas que os vereadores receberam na noite anterior do 
encontro. O parlamentar mostrou sua indignação quanto a falta de respeito dizendo 
que se deve tomar um posicionamento quanto ao acontecido. Continuou falando da 
importância do retorno das aulas dizendo que é algo importante, que precisa ser 
discutido e que se deve fazer um convite com antecedência. O parlamentar continua 
falando sobre assunto e mostrando sua indignação sobre os vereadores receber 
esse convite às 20h00 para o dia seguinte. Falou que recebeu durante a semana 
um termo de responsabilidade de retorno do ensino, dizendo que pelo qual não 
assinou devido a Secretaria está colocando a responsabilidade no estudante. 
Continuo fazendo a leitura do termo e falando sobre assunto com indignação. Por 
fim encerrou agradecendo. O Presidente Daniel Bandeira Lima solicita um minuto 
de silêncio em respeito a morte de seu Parente Aderson Motos e pelas as três 
vítimas de Jaguaretama. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva iniciou 
fazendo o seu agradecimento a Deus pois o mesmo está acima de todos. Em 
seguida fez uma leitura de um texto bíblico que está no livro de Deuteronômio 
26:11a19. Falou sobre a ida em Pedras Brancas com a COGERH e pediu ao 
Presidente para que no dia 14 de setembro fosse aberto o plenário para um debate 
sobre a liberação da água de Pedras Brancas. Falou com relação ao acontecimento 
da consulta da esposa do gordo onde desmarcaram a consulta tentando ajudar e 
prejudicaram a mesma dizendo ser uma falha da saúde. Falou da importância do 
profissional de saúde saber lidar com público e fazer as ações corretas. Por fim 



 

 

 
 

desejou um bom final de semana deixando o seu abraço a algumas localidades. Por 
fim, não havendo mais matéria o presidente agradece a presença de todos, a 
parceria e pela a compreensão, pedindo as bênçãos de Deus e declara encerrada a 
sessão, marcando a outra para o dia 10 de setembro de 2021. Eu Samara Dayne 
Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 
vereadores presentes. 
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